



祝建东在调研“一镇一业、一村一品”工作时强调

深挖培育特色产业 提升乡村核心竞争力

本报讯（记者 徐月）10月17日，县委书记祝建东赴社阳乡、东华街道调研“一镇一业、一村一品”工作。他强调，要因地制宜、发挥特色，进一步创新工作思路，深挖培育壮大乡村特色产业，形成“一镇一业、一村一品”的特色产业发展格局，不断提升乡村的核心竞争力，助力实现强村富民。县委常委、组织部部长王秋森参加。

走进社阳乡红光村，流水潺潺、桂花飘香，独具特色的山边游步道串路连景，构成了一幅“小桥、流水、人家”的水乡风景画。红光村是社阳乡有机黄茶的重要产区，种植茶叶面积达到120余亩，占全乡的80%，村集体每年仅土地租金收入就有7万多元。去年该村还种植100余亩油茶，在提高土地资源使用率的同时增加

了村集体收入。祝建东深入村庄，向村干部详细了解特色产业发展、村级土地规划利用、村民种养殖情况等，要求要充分调动村党员干部投入村庄建设的积极性，挖掘和发展特色产业，加强优质资源导入，全面激发乡村发展的内生动力。

东华街道上圩头村的众欣共富工坊，主要从事电气配件成品包装及手工艺品来料加工等，吸收周边乡镇、村社剩余劳动力，带动一批低收入村民就业，工坊年发放加工费100多万元。祝建东来到工坊车间，与村民们亲切交流，细致询问工作时长、劳务报酬等情况。随后，祝建东沿着村道实地查看了村容村貌，看望慰问村“两委”干部，了解村其他特色产业发展，并对“一村一品”建设提出意见建议。

祝建东在调研中强调，发展乡村特色产业是带动农民增收致富的关键所在，全县各乡镇（街道）要紧紧围绕“一镇一业、一村一品”，认真梳理地方特色优势，科学谋划产业发展，培育壮大特色品牌，促进产业兴旺，助力强村富民。要建强队伍，全面对标“三支队伍”建设目标要求，提振村干部队伍精气神，锻造引领乡村振兴的“领头雁”，引育一批“新农人”“农创客”，全面保障乡村产业高质量发展。要致力共富，立足地域特点与发展实际，大胆探索、积极作为，着力盘活农村存量资源，打造富民产业，让闲置存量变发展增量，努力走出一条乡村共富的新路子。要立足争先，夯实执政根基，牢守底线红线，坚持围绕中心工作提效能、促发展，全力以赴争先创优，推动各项工作走在前列。

钱塘区党政代表团
来龙开展山海协作考察

本报讯（记者 吴晓龙）10月17日，钱塘区委副书记、区长沈燕俊率党政代表团来龙考察，并召开龙游县—钱塘区山海协作“产业飞地”联席会，推动两地产业合作、飞地建设再上新台阶。县领导祝建东、李益敏，钱塘区领导马于惠等参加。

在联席会上，县发改局介绍了山海协作“产业飞地”建设情况，与会双方就飞地建设工作推进过程中存在的问题进行了深入研讨，并提出解决思路。

沈燕俊表示，钱塘和龙游牵手三年来，双方真诚相待、共同努力，扎实推进“产业飞地”建设，形成了良好的合作态势。接下来，要进一步深化协作机制增强工作合力，继续强化顶层设计，持续破解土地、资金、要素制约；不断加快合作公司实体化运作，实现统一招商、统一规划、统一服务。要以更务实的举措推动合作实效，稳步推进已招引项目的开发建设，实现早落地、早见效，并充分发挥两地资源禀赋的错位互补优势联合招商。要以更创新的方式方法持续打造特色亮点，持续深入探索、开拓创新，共同打造可复制、可推广的山海协作的实践样板。

县委书记祝建东对钱塘区党政代表团的到来表示欢迎，对钱塘区长期以来对龙游的关心支持表示感谢。他表示，近年来，龙游县发展活力加速迸发，城乡蝶变持续跃升，共富成色越来越足，这些成绩的取得，离不开钱塘区给予龙游的大力支持。钱塘区是全省的创新高地、产业高地，非常值得龙游学习和借鉴。希望两地能进一步在产业飞地共建上坚持目标导向争先创优，在资源要素共享上坚持需求导向互惠共赢，在推动经济社会发展上坚持情感导向越走越亲，加快实现更大范围、更高频次的山海互动、产业互促、民生互联，携手打造“山海协作工程升级版”。

在龙期间，代表团一行还考察了凤翔洲水文化公园、小南海镇团石村、香满亭国际花菇共富产业园等地。

滨水文化客厅
刷新“进度条”

10月14日，龙游滨水文化客厅项目建设现场，塔吊林立、机器轰鸣，工人们正忙碌有序地作业。目前，银泰商业综合体主体完成90%；社区服务中心完成98%；铁路遗址公园C区块、D区块地下室浇筑完成。

通讯员 胡书扬 文/摄

一站式、全周期服务
龙游服务专员助64个项目稳步推进

10月16日，浙江茂葵科技有限公司（以下简称“茂葵科技”）8418吨/年新型医药中间体项目一期施工现场，工人们在紧锣密鼓地进行砌体砌筑、防水处理和内外墙粉刷等工序。“项目一期的土建部分月底将全部完成，届时即可迎接设备进场。”现场负责人童丽叶说。

茂葵科技8418吨/年新型医药中间体项目位于龙游经济开发区城南区块化工集中区，用地面积181.9亩，规划建设生产车间、仓库、动力车间、研发楼、办公楼及相应的环保和安全设施。项目分两期建设，一期工程去年12月开工，预计在明年3月试生产。

作为服务专员，龙游经济开发区管委会企业服务一部副部长钱凌云始终对该项目保持高度关注。他说：

“医药中间体是龙游化工集中区的核心产业之一，茂葵科技的新型医药中间体项目的建设，不仅可以满足市场对高质量医药中间体的迫切需求，还能有效促进当地就业，推动上下游产业链的繁荣与发展。”

“得益于企业服务专班工作人员细致入微的服务，项目进展顺利。”茂葵科技董事长裴伟雄说，在项目初期，因为公司刚接手该项目的工作人员不熟悉流程，忽略了环评公示这一环节，幸好企业服务专班工作人员及时主动联系，才没有因此影响到后续的设备采购和融资贷款。“企业服务专班的工作人员全程带着我公司负责该项目的员工，半天时间内跑了周边的二十几个村和社区，及时完成了环评公示程序，为项目建设赢得了约一个月的宝贵时间。”

“能评、环评、安评和规划许可证、施工许可证办理等涉及其他部门的工作，我们也会根据企业的需求主动介入指导、协调。”钱凌云指着办公室墙上张贴的“暖心助企”优化营商环境攻坚推进表告诉记者，项目开工以后，他每周都会联系走访自己负责的几个项目，了解当前项目进度，询问是否有难点堵点问题。“有些问题如果我们专班不能解决，就及时向挂联项目的县领导汇报，确保项目顺利推进。”

目前，龙游县共有已签约未开工和在建项目64个。为保障项目顺利推进，龙游经济开发区管委会成立企业服务专班，为每个项目确定一名服务专员，提供一站式、全周期服务。

来源：《衢州日报》

文化特派员送“指导”下乡

本报讯（记者 吴诗昱）10月15日晚，横山镇上向徐村文化礼堂里热闹非凡，县文化特派员、龙游传媒集团工作人员汪建华，联合县排舞协会老师徐顺姬精心组织了一场“送文化下乡 广场舞培训”活动，为即将参加我县广场舞大赛的选手提供技术指导。

“来之前我还有些紧张，我的主项目是古典舞，怕自己专业‘不对口’。”徐顺姬说，没想到现场看完大家的广场舞节目，发现舞蹈需求和自己专业可以对上，结合自己的自身所学，给大家提供指导和帮助。“感觉很荣幸有这样一个机会，可以下乡帮助她们。”

“今天有老师来给我们指导动作，我们都很开心。”上向徐村村民王秀兰笑着说，大家跳广场舞也是业余爱好，平时很多动作也做得不规范，借着这个机会可以向专业的老师学习。“一边学，一边还能锻炼身体，和姐妹们一起跳舞很开心。”“希望这样的机会可以多一点，今天经过老师指导，我感觉动作都流畅了。”广场舞爱好者叶美凤惊喜地说。

自被聘任为县级文化特派员以来，这已经是汪建华第6次入村了。“总想着为大家做些什么，得知最近大家都在准备广场舞比赛，我就想借此机会，邀请老师来现场。”汪建华笑着说，目前村里正在谋划如何将传统地方文化推陈出新，希望借此机会，可以让村民爱上广场舞运动，增进村民之间的交流与互动，让更多的村民可以了解和参与到广场舞文化活动中。

“未来我还打算挖掘一些别的特色活动，丰富大家的业余生活。”对于文化特派员的身份，汪建华也有自己的目标，接下来他将和村“两委”一起“头脑风暴”，整合现在的资源，深入挖掘村庄现有的文化特色资源，立足传媒平台，发挥优势，努力打造特色文化乡村，提升村民的幸福感、获得感。